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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ІННОВАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ З ДІТЬМИ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ  

 

Використання інноваційних технологій для дітей молодшого шкільного 

віку із затримкою психічного розвитку (ЗПР) набуває особливої важливості в 

умовах війни. Це пов’язано з тим, що діти з ЗПР вимагають індивідуального 

підходу та спеціальних методів навчання для розвитку когнітивних, емоційних і 

соціальних навичок. Військові дії призводять до значних стресових факторів, 

які посилюють психологічні та емоційні труднощі таких дітей. Інноваційні 

технології можуть стати дієвим інструментом підтримки їх розвитку в складних 

умовах сьогодення. 

Інноваційні технології, такі як доповнена реальність (AR) та віртуальна 

реальність (VR), надають можливість створювати спеціалізовані віртуальні 

середовища для дітей із ЗПР. Вони можуть використовуватися для розвитку 

сенсорних, когнітивних та комунікативних навичок, що дозволяє дитині 

експериментувати з новими ситуаціями у безпечному середовищі. Такі 

технології допомагають подолати обмеження традиційної освіти та забезпечити 

різнобічний розвиток [1]. 

Загалом, використання інноваційних технологій сприяє не лише 
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академічному та пізнавальному розвитку дітей із ЗПР, а й їх соціальній 

адаптації та емоційній стабільності, що особливо важливо в умовах війни, коли 

діти зазнають додаткових стресових навантажень і потребують особливої уваги. 

Однією з найпопулярніших платформ для підтримки навчального 

процесу є Google Classroom. Вона забезпечує можливість створення 

індивідуальних навчальних програм та гнучкий підхід до навчання, що 

особливо важливо для дітей із ЗПР. Платформа дозволяє завантажувати різні 

типи навчальних матеріалів (відео, аудіо, текстові файли), що сприяє кращому 

сприйняттю інформації. Для таких дітей важливо, що завдання можуть бути 

розподілені на прості етапи, дозволяючи поступово освоювати нові знання [3]. 

Наступною важливою платформою є Zoom, яка надає можливість 

проводити віртуальні заняття, що є особливо актуальним в умовах воєнних дій. 

Діти можуть отримувати зворотний зв’язок у реальному часі, що сприяє 

індивідуальному підходу до кожної дитини. Zoom підтримує використання 

інтерактивних дошок, що допомагає візуалізувати навчальний матеріал [4]. 

Ще однією платформою, яка заслуговує уваги, є Microsoft Teams. Ця 

програма дозволяє організовувати повноцінні заняття, забезпечуючи 

трансляцію навчальних матеріалів, спілкування через чат, використання 

функції «підняти руку», а також запис міні-конспекту уроку. Microsoft Teams 

забезпечує групову комунікацію, дозволяючи створювати простір для обміну 

завданнями та організації навчального процесу. Google Hangout є простою 

платформою для відеоконференцій із базовими функціями, такими як чат і 

можливість трансляції матеріалів. Це може бути корисним інструментом для 

швидкої організації онлайн-уроків або консультацій [2]. 

Окрім вищезгаданих платформ, інтерактивні інструменти, такі як Jigsaw 

Planet та Learning Apps, також мають важливе значення в освітньому процесі 

дітей із ЗПР. Вони дозволяють створювати інтерактивні завдання, вікторини та 

головоломки, що стимулюють розвиток пізнавальних процесів. Наприклад, 

Jigsaw Planet допомагає розвивати увагу та мислення через ігрові завдання на 

складання пазлів, а Learning Apps надає можливість створення інтерактивних 

вправ для розвитку логічного мислення та пам’яті [3]. 

Таким чином, ці інноваційні технології та платформи допомагають 

створювати ефективне освітнє середовище для дітей із затримкою психічного 

розвитку. Вони надають можливість індивідуального підходу до кожного учня, 

сприяють кращому засвоєнню матеріалу та підтримують навчальний процес 

навіть в умовах стресу та кризових ситуацій, таких як війна. 

Інтерактивні презентації також дозволяють зробити уроки більш 

динамічними та захоплюючими. За допомогою таких засобів можна інтегрувати 

різні види діяльності, включаючи завдання на вибір правильної відповіді, 

пошук відповідностей чи розгадування ребусів. Це підвищує увагу дитини та 

заохочує її активно брати участь у навчальному процесі. Крім того, 

мультимедійні засоби дозволяють вчителям і батькам швидко оцінювати успіхи 
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дитини та вносити необхідні корективи у навчальний процес. 

Таким чином, використання дидактичних ігор та програм для розвитку 

пізнавальних процесів у поєднанні з візуалізацією навчального матеріалу за 

допомогою мультимедійних засобів є ефективним інструментом для підтримки 

розвитку дітей із ЗПР. Такі технології не лише полегшують засвоєння нової 

інформації, а й допомагають формувати стійкі навички мислення, пам’яті та 

уваги, що є важливими для їх успішної соціальної адаптації та подальшого 

навчання. 

В умовах сучасних викликів, особливо в часи війни та інших кризових 

ситуацій, психологічна підтримка дітей молодшого шкільного віку із 

затримкою психічного розвитку набуває особливого значення. Технології 

відіграють важливу роль у забезпеченні такої підтримки, пропонуючи 

різноманітні інструменти для зниження стресу, стабілізації емоційного стану та 

створення безпечного середовища для розвитку. 

Онлайн консультації з психологами та педагогами стають важливим 

інструментом підтримки для дітей із ЗПР та їхніх сімей. В умовах, коли доступ 

до очної допомоги може бути обмеженим або небезпечним, технології 

дозволяють продовжувати надавати кваліфіковану психологічну допомогу 

дистанційно. Онлайн-платформи, такі як Zoom чи спеціалізовані додатки для 

телемедицини, дають можливість дітям та їхнім батькам отримувати 

консультації від фахівців у зручний для них час [3]. 

Технології дозволяють адаптувати навчальний процес до потреб дитини, 

забезпечують психологічну підтримку та сприяють безперервності навчання 

навіть у кризових ситуаціях. Використання цих засобів є ключовим для 

розвитку дітей із ЗПР, допомагаючи їм не лише розвивати пізнавальні навички, 

але й зберігати емоційну стабільність та адаптуватися до викликів, які ставить 

перед ними війна. 

Отже, використання засобів інноваційних технологій з дітьми молодшого 

шкільного віку із затримкою психічного розвитку має позитивний вплив, 

особливо в умовах війни. Використання таких технологій дозволяє підтримати 

навчальний процес, сприяти розвитку пізнавальних функцій та забезпечити 

психологічну підтримку, що є надзвичайно важливим для дітей, які 

перебувають у кризових ситуаціях. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА АКТУАЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ 

КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ КОРЕКЦІЇ ПАМ`ЯТІ У ДІТЕЙ ІЗ 

ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Використання комп’ютерних технологій для корекції пам’яті у дітей із 

затримкою психічного розвитку (ЗПР) має ряд значних переваг, особливо в 

умовах війни, коли традиційні методи навчання та корекції можуть бути 

обмеженими або недоступними. Ці технології дозволяють надавати ефективну 

підтримку дітям, сприяючи розвитку їхніх когнітивних здібностей у зручний та 

гнучкий спосіб. 

Комп’ютерні технології надають можливість відстежувати прогрес 

дитини в реальному часі. Програми можуть зберігати дані про результати 

виконаних завдань, що дозволяє вчителям і батькам спостерігати за розвитком 

дитини, коригувати програму навчання в залежності від досягнень або 

труднощів, з якими вона стикається. Такий підхід забезпечує постійний 

моніторинг і своєчасну корекцію процесу розвитку пам’яті. Окрім того, у 

складних умовах війни, коли навчання в школах може бути перерване або 

обмежене, комп’ютерні технології дозволяють продовжувати освітній процес 

дистанційно. Це особливо актуально для дітей із затримкою психічного 

розвитку, які потребують постійної роботи над своїми когнітивними 

навичками. Завдяки комп’ютерним програмам, діти можуть отримувати 

необхідну підтримку незалежно від місця перебування, що мінімізує 

негативний вплив воєнних обставин на їхній розвиток. 

У сучасному українському освітньому просторі активно 



НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД ДІТЕЙ З 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ ПОРУШЕННЯМИ В УМОВАХ 

СПЕЦІАЛЬНОЇ ТА ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

 

МАТЕРІАЛИ 

ІV ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

з міжнародною участю 

 

8 листопада 2024 року 

 

 

 

 

Видано 02.12.2024 р. 

Ум. друк. арк. 20,26 

 

Адреса оргкомітету та редакційної колегії: 

м. Кам’янець-Подільський, Україна 

E-mail: konf.kaf.sio@gmail.com 
 

mailto:konf.kaf.sio@gmail.com

